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Geachte leden van de gemeenteraad,  
 
Tijdens de gemeenteraadsvergadering van 27 februari 2018 is een vraag gesteld over de Algemene 
verordening gegevensbescherming (AVG). Naar aanleiding daarvan melden wij u in deze 
Raadsinformatiebrief de stand van zaken. 
 
Inleiding  
Mensen moeten in vrijheid kunnen leven, zonder dat iedereen alles van hen weet. Dit recht, het recht op 
privacy,  is vastgelegd in de Grondwet. Als overheid weten wij veel over onze inwoners. Dat is ook nodig om 
ons werk goed te kunnen doen. Onze inwoners moeten er op kunnen vertrouwen dat wij zorgvuldig met hun 
gegevens omgaan. Dat wij ons werk zorgvuldig doen, met respect voor hun privacy. In de privacywetgeving 
is vastgelegd hoe we dat moeten doen.  
 
Uitgangspunten privacywetgeving  
Een organisatie mag gegevens verzamelen en verder gebruiken (verwerken) als hiervoor een grondslag is. 
Voor de gemeente is de uitvoering van onze publieke taak de grondslag voor het verwerken van gegevens. 
De gemeente mag niet meer gegevens verwerken dan nodig voor het uitvoeren van onze taken, we moeten 
zorgen dat we dit veilig doen én we moeten open zijn over wat we doen.  
 
AVG 
Vanaf 25 mei 2018 gelden in de hele Europese Unie dezelfde privacyregels. Dan wordt de AVG van kracht. 
Met de komst van de AVG worden de privacyregels strenger. De nieuwe regels zijn vooral gericht op 
verantwoording afleggen. Aan de hierboven genoemde uitgangspunten van de privacywetgeving verandert 
niets. De AVG zegt: documenteer wat u doet en leg daar verantwoording over af. Laat zien dat u netjes 
werkt en rechtvaardig waarom het gepast is wat u wilt doen.  
 
Een belangrijke verandering met de invoering van de AVG zijn de verwerkingsregisters en datalekregisters. 
Deze registers maken deel uit van onze verantwoordingsplicht. In het verwerkingsregister moet ieder gebruik 
van persoonsgegevens zijn uitgewerkt (welke gegevens, waarom, hoe lang, hoe veilig). Het datalekregister 
moet inzicht bieden in dingen die misgingen en hoe dat verbeterd gaat worden. Ook nieuw is de ´privacy 
impact assessment´ (PIA): een risicoanalyse van potentieel gevaarlijke verwerkingen, inclusief stappenplan 
om de risico’s te minimaliseren. Tot slot zijn we verplicht om een functionaris voor de gegevensbescherming 
te benoemen; iemand binnen de organisatie die toezicht houdt op de naleving van de AVG. 
 
Waar staat de gemeente Helmond?  
We vinden het belangrijk dat onze inwoners erop kunnen vertrouwen dat wij zorgvuldig omgaan met hun 
gegevens. Niet pas na 25 mei 2018; dat vonden wij altijd al.  Al jaren besteden wij daarom aandacht aan de 
privacy en de vraag of we voldoen aan de uitgangspunten van de privacywetgeving.  
 



 

 

Om ons voor te bereiden op de komst van de AVG hebben we de stappenplannen van de VNG en Autoriteit 
Persoonsgegevens (de toezichthoudende autoriteit) doorlopen. Diverse acties zijn afgerond of uitgezet. We 
hebben een verwerkingenregister en een datalekregister ingericht. Ook een functionaris voor de 
gegevensbescherming is benoemd. Het instrument PIA is pas na 25 mei 2018 verplicht, maar daar willen we 
niet op wachten. Op dit moment wordt er al mee geëxperimenteerd.  
 
Daarmee zijn we niet ’klaar’. Het onderwerp privacy vraagt blijvend de aandacht vanwege de complexiteit 
van de voorschriften, informatiesystemen en informatiehuishouding en de voortdurende veranderingen en 
ontwikkelingen. We zijn ons daarvan bewust en zullen er ook de komende jaren aandacht aan blijven 
besteden.   
 
 
 

Hoogachtend, 
burgemeester en wethouders van Helmond 
de burgemeester                    de secretaris 

 
 
 
 
 


